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~ Examen Final MDS
2" Année ST(DUREE : 1 h 30 mn )

Un formulaire autorisé

Exercice 1: 8 Pts
Dans le but de définir les conditions de compactage d’un sol pour un chantier de remblai

routier, Des essais Proctor modifiés réalisés sur un échantillon de ce sol ont fourni les
resultats ci-apres :

3

Teneur en eau (%) 10,7 1 13,8””[ 154 | __1_-6-5_“'17,7
Poids volumique sec s (kN/m”) 162 | 17,7 | 18,6 | 188 | 18,1 | 17,0

1. Porter sur un graphique (y4, w) la courbe de compactage du sol ;
2. Déterminer les caractéristiques optimum Proctor (Yyop, Wopt ) pour ce sol ;
3. Calculer le degré de saturation a I’optimum Proctor ;

4. Tracer la ligne de saturation 100% et la ligne a 15% dair ;

Yolrw =2,7 et v =10 kKN/m’.

Exercice 2. 9 Pts (micro)

Sachant que I’échantilion de sol ci-contre a une masse Poids (g} Vouttia (V')
totale de 1259 (g), un poids volumique total de 22.10 o Alr vas?
KN/m’ et une teneur en eau ®=15.3%. On pose le
poids volumique des grains solide y,=27.5 KN/m’. Mys-? Vi
On donne v, = 10 KN/m’
On demande : Ms=? Vs=?

1. Remplir les manquants du diagramme des

phases.

2. Déterminer le degré de saturation, l'indice de
vide et le poids volumique sec.

Exercice 2. 3 Pts
Soit I"échantillon de sol représenté dans la figure

1. Déterminer les charges de pression, de position la
charge totale et les parte de charge aux points A, {3/,
BetD. " Vool

2. Déterminer le gradient hydraulique ["échantillon i
de sol

Bonne chance
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